

# Знаменка

Выходит с 5 марта 1996 года

№71 (347), четверг, 9 сентября 1999 года

## У физиотерапевтического отделения скоро будет новоселье

Уже подходит к концу ремонт первого этажа детской больницы, где вскоре будут располагаться физиокабинеты. Осталось совсем немного - доделать электропроводку и подключить аппаратуру... С чем связан переезд и что изменится после него - с этими вопросами я обратилась к заведующему территориальным медицинским объединением Сергею Валентиновичу Хохлову.

Оказывается, идею такой перестановки в медицинских учреждениях подсказала сама жизнь. Ведь стационарное лечение стоит очень дорого, а вместе с тем в городе еще не исчерпаны возможности амбулаторно-поликлинической помощи. Нужно развивать дневные стационары, внедрять новые формы лечения, так называемые стационаро-замещающие технологии. Дневной стационар давно оправдал себя. Врачи ведут прием, назначают лечение. Больной приходит в поликлинику на несколько часов в день, проходит все назначенные процедуры, и - вновь домой. Дома, как говорится, и стены лечат, поэтому многим такое лечение гораздо больше по душе, чем стационарное. А всего в Гурьевске было 6 коек дневного стационара. Мало. Очень мало.

Физиолечение, которое также пользуется немалой популярностью, требовало больше места. В двух кабинетах взрослой поликлиники не было возможности использовать все оборудование, что имеется, не говоря уже о чем-то новом. Размеры же детской больницы позволили разместить детское отделение (15 коек) на втором этаже, а первый этаж освободить. Здесь хватит места и для того оборудования, что использовалось ранее, и для того, что не использовалось. Например, ранее в физиотерапевтическом отделении отсутствовало термолечение парафином, озокеритом, теперь оно будет. В здании сохранили подводку кислорода - планируется в скором будущем открыть палату для кислородных коктейлей. А освободившееся место во взрослой поликлинике займет дневной стационар. Так одной перестановкой в ГТМО двух зайцев убили.

Кстати, посетители взрослой поликлиники, наверняка, заметили, что и здесь затевается ремонт. Пока решили хорошо и эстетично оформить фойе, больше просто не под силу местному бюджету, откуда выделяются средства на все ремонтные работы в медицинских учреждениях.

М. БОЙКО

## Каждый закон - во имя интересов народа!

Отчет депутата Государственной Думы от 91  
избирательного округа Кемеровской области

Н.А. Останиной о работе в 1996-1999 (I полугодие) г.г.

Уважаемые избиратели, в декабре текущего года завершает свою работу Государственная Дума второго созыва, а вместе с тем заканчивается и срок моих депутатских полномочий.

Что же сделано Государственной Думой за прошедший период? Что было сделано мной, вашим депутатом, чтобы облегчить жизнь людей? Судить вам, уважаемые избиратели.

Оказав доверие и избрав депутатом Государственной Думы, вы напутствовали меня своими наказами. Некоторые из них можно назвать ключевыми, так как они постоянно звучат и во время встреч с избирателями, и в поступающих в мой адрес обращениях. Прежде всего по ним и буду держать ответ перед вами.

### Возродить Советский Союз

Большинство из вас считает, что развал Советского Союза - тяжчайшее преступление «демократов» перед народом. Поэтому на самом раннем этапе работы Государственная Дума второго созыва четко заявила о своей позиции по данному вопросу и 15 марта 1996 года приняла Постановление о денонсации Беловежских соглашений.

Какой переполох оно вызвало в политических кругах! Правительство Чернобырдина признало его не имеющим юридической силы и объявило фактом самоутверждения «красной» Думы. Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Депутаты-коммунисты постоянно прилагают усилия по укреплению дружеских связей с Украиной и Белоруссией, выходят с вопросами в правительства прибалтийских республик, ущемляющих в правах русское население, рассматривают иные вопросы сотрудничества, вплоть до объединения с народами славянских государств. Пример тому - Постановление Государственной Думы о присоединении Югославии к Союзу России и Белоруссии.

С момента создания Парламентского Собрания Союза Белоруссии и России я принимаю активное участие в его работе. В настоящее время заканчивается подготовка проекта Союзного договора между Белоруссией и Российской Федерацией. Идет активная работа над выравниванием законодательства наших государств, укреплением интеграционных связей. Большинство губернаторов «красного пояса», в том числе и А.Г. Тулеев, заключили взаимовыгодные соглашения с областями и правительством Белоруссии.

### Отстранить Б. Ельцина от должности Президента

Лишение Президента должности - одно из основных народных требований. Его можно видеть на лозунгах забастовочных пикетов шахтеров, первомайских и ноябрьских транспарантах. Под требованием отставки Президента было собрано 10 миллионов подписей. Именно поэтому депутаты-коммунисты, выражая волю избирателей, инициировали процедуру импичмента Президента.

Было выдвинуто пять обвинений: Беловежские соглашения, государственный переворот в сентябре 1993 года, чеченская война, ослабление обороноспособности и безопасности страны, геноцид российского народа. Но импичмент - процесс не политический, а правовой. Поэтому надо было в соответствии с Конституцией и Уголовным кодексом обосновать предъявленные Ельцину обвинения.

Итоги голосования по импичменту хорошо известны: он был признан

(Окончание на стр.4,5)



Сегодня мы публикуем первую часть отчета депутата Госдумы Н.ОСТАНИНОЙ. В следующем номере будет опубликована вторая часть - о работе в избирательном округе.

К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

## Как ВЫЖИТЬ по средствам?

Есть такое расхожее выражение: кто платит, тот и заказывает музыку. Само значение словосочетания «муниципальный заказ» уже наталкивает на мысль, что заказать бесплатных для населения медицинских услуг муниципалитет может лишь на ту сумму, которую внесет на медицину. Это будет не совсем точно, потому что кроме администрации города, на которой лежит ответственность за внесение платежей по линии ОМС за неработающее население и непосредственное финансирование медицины из бюджета, в качестве плательщиков выступают предприятия, которые должны от фонда заработной платы отчислять процент на обязательное медицинское страхование. На администрацию же, как на основного плательщика и структуру, ответственную за жизнедеятельность города и благополучие граждан, проживающих в нем, возлагается функция составления муниципального заказа.

Что такое муниципальный заказ, кому и зачем он нужен, что он даст медицинским работникам, больным?

По большому счету - ничего и никому. В письме ветеранов, опубликованном в нашей газете, содержится просьба к депутатам - разобраться, кто инициирует принятие муниципального заказа и почему? На совещании с ведущими специалистами ГТМО у ответственного секретаря горсовета Л.С. Майровой, состоявшемся на прошлой неделе, ответ прозвучал на оба вопроса. Решение о необходимости каждой территории вводить муниципальный заказ на медицинские услуги принято губернатором и утверждено депутатами областного Совета народных депутатов.

На второй вопрос - почему достаточно доходчиво объяснил на названном совещании заместитель главы города по социальным вопросам В.А. Просеков. Он сказал, что, в принципе, город уже два года работает по муниципальному заказу: определены источники и суммы финансирования, и исходя из них оказывается медицинская помощь. Однако финансирование осуществляется не в полном объеме, и в таком же объеме оказываются

услуги. Речь идет о тех бесплатных услугах, которые определены в перечне, утвержденном Законодательным Собранием для нашей области. С принятием муниципального заказа город попадает в более жесткие рамки. Если прежде можно было отчасти плыть по течению: нет финансирования - нет услуг, то сейчас заказчик (городская администрация) вынуждена будет изыскивать какие-то дополнительные источники, пути для того, чтобы обеспечить выполнение муниципальной утвержденной муниципальной заказа, чтобы перечень бесплатных услуг предоставлялся населению в полной мере.

Для человека непосвященного финансирование медицины - дебри. В условиях нестабильной экономики - еще более дремучие дебри. Вот пример: если исходить из реально собранных на территории средств по ОМС, то на душу населения на оказание медицинских услуг в месяц приходится 15,12 рубля, утвержденный губернатором норматив - 23,1. А фактические затраты на один койко-день в стационаре - 150 рублей. Расчеты расчетами, а в жизни больше в ходу фактические затраты и тот факт, что и предприятия не все и не в полной мере платят взносы ОМС, и город рассчитывается за неработающее население лишь отчасти, и финансирование ГТМО из бюджета осуществляется не в полной мере, а лишь насколько хватает средств.

Если учесть, что вряд ли уже завтра поднимется на ноги экономика, предприятия будут исправно отчислять взносы на ОМС, платить в бюджет, в результате чего и бюджет сможет в полной мере и вносить платежи за неработающее население, и финансировать медицину напрямую, то на самое ближайшее, и на несколько отдаленное время можно рассчитывать лишь на такие же средства, что медицина получала год назад, что получает сейчас. Сократить объемы медицинской помощи? Да куда! Как утверждает главный врач ГТМО С.В. Хохлов, уменьшение числа коек дальше уже невозможно, это отрицательно скажется на оказании медицинской помощи. Сегодня 75 процентов

больных поступают в стационар экстренно, куда больше сокращать.

Совещание это проводилось в рамках подготовки к сессии горсовета, на котором будет решаться вопрос функционирования медицины в рамках муниципального заказа, и на сессии, естественно, от медицинских работников прозвучат предложения, как выполнять муниципальный заказ при имеющихся средствах. Некоторые из них были обсуждены уже на совещании.

Во-первых, это расширение спектра платных услуг. С одной стороны, есть не востребовавшаяся некоторыми из них, с другой - отток пациентов в другие города, в областной центр, где они платят те же деньги. В этом вопросе возьму на себя смелость высказать свое мнение. Видимо, главной причиной недостаточной отдачи от них является слабость материальной базы наших лечебных учреждений, и возможно. Да, в идеале хорошо иметь все. Но что-то востребовано в большей мере, что-то в меньшей. Не знаю, как обстоят дела сейчас, но года полтора назад даже за деньги пройти УЗИ у нас в городе можно было выстояв часа два в темном коридоре, а бесплатно - через месяц после записи. Были подобные накладки и с ЭКГ. А в это время чуть не каждый месяц к нам в газету обращались с рекламой заезжие врачи, предлагая людям пройти УЗИ, ЭКГ... Свято место пусто не бывает, и возникшая ниша тут же заполнялась. К сожалению, деньги уходили на сторону.

Уходили они на сторону и тогда, когда люди знали, что за те же деньги они в Белово пройдут УЗИ быстрее, чем в нашей поликлинике. От платных услуг нам не уйти никуда, возврата к старому уже не будет, но когда человек платит деньги, он рассчитывает на несколько иное отношение к себе.

Недостаток именно диагностического оборудования имеет и еще одну отрицательную сторону. Когда человеку 40-50 лет, он еще работает, получает зарплату и если у него что-то где-то заболело, он будет доискиваться причин недомогания, и, значит, будет платить за диагностику. А лечиться потом, скорее всего, будет травмами, а не лазером, платя зную сумму за сеанс, или вообще не будет лечиться, если болячка не больно серьезная - такая уж у нас психология.

Самое "узкое" место - это стационары. Медицинская помощь там самая затратная, сумму в 150 рублей в день я уже называла. А между тем, страхо-

вая компания за пребывание в стационаре больного в течение 11 дней (средний показатель) по ценам медико-экономических стандартов, утвержденных в 1994 году, платит лечебному учреждению 260-280 рублей, из которых 97 рублей - на зарплату медперсоналу, 38 рублей - на налоги, 51 рубль - на медикаменты, 22 рубля - на питание, на хозяйственные и прочие расходы - 62 рубля. Если 51 рубль разделить на 11 дней, то получается, что на лекарства в день отпущено 4,6 рубля. Кто хотя бы почил неделю, знает, сколько у нас сейчас стоят лекарства, и понимает, что на эти деньги лекарств не купишь, тем более дорогостоящих, которые необходимы тяжелым, экстренно поступающим больным. Что делать врачу, когда привозят больного, а медицинских препаратов нет? Предлагается все это приобрести родственникам. И большинство покупает или несет из дома препараты, бинты, системы, шприцы. Плохо родственникам, но ково врачам, которые, во-первых, каждый раз, скрепя сердце, выносят список родственникам (по закону это вроде как нельзя делать), а во-вторых, вынуждены использовать принесенные лекарства и прочее, не зная их происхождения, не имея уверенности в их доброкачественности. Если нет возможности обеспечивать больных лекарствами, надо легализовать возложение расходов, причем в денежной форме, на больного - об этом говорили все заведующие стационарными отделениями. Это делается практически повсюду посредством приобретения больным полиса добровольного медицинского страхования.

Обсуждался вопрос выделения социальной группы, которая получит возможность лечиться бесплатно. Здесь я соглашусь с мнением, высказанным в письме совета ветеранов: кроме раздора такое решение вряд ли к чему-то приведет.

Я бы хотела, чтобы этот материал рассматривался как продолжение разговора о проблемах медицинского обслуживания в нашем городе, как отклик на предложение депутатов высказаться, хотя и отталкивалась я от конкретного совещания. На мой взгляд, введение муниципальному заказу - это попытка, в первую очередь, навести порядок в предоставлении медицинских услуг, во-вторых - изыскать дополнительные средства для покрытия дефицита, для того, чтобы то, что должно быть бесплатным, было бесплатным. Если это получится, то ни больные не останутся в проигрыше, ни сама медицина.

Т. КОПЫТОВА



## Читатель благодарит...

Я переселенка. Приехала сюда в 1997 году. И не знаю, как сложилась бы моя судьба, если бы не доброе отношение, участие и забота людей. Большую роль в моей переселенческой эпопее сыграла Г.А. Лорнец. Она отнеслась с пониманием к моим проблемам, ее моральная поддержка помогла мне пережить трудные дни. Благодаря этой замечательной женщине, а также другим работникам администрации города Салаира, в час-

тности Ю.П. Шмакову и В.Н. Суворову, у меня появилось жилье. Мне выделили квартиру, сделали в ней ремонт, с которым сама бы я ни за что не справилась. Сама я только покрасила, побелила. А нужно было еще сделать электропроводку, много другой непосильной для женщины работы. Большое спасибо, добрые люди!

Н. ОСОКИНА

## В администрации города



Распоряжение администрации города Гурьевска №600-Р от 26 августа 1999 года "О контроле за реализацией и вывозом продукции сельскохозяйственного назначения, обеспечении продовольственной безопасности населения"

В целях пресечения бесконтрольного попадания в торговую сеть г.г. Гурьевск, Салаир переработанной мясомолочной продукции, картофеля, зерновой и иной с/х продукции, подвергавшейся химической обработке, и предупреждения в связи с этим пищевых отравлений населения, а так же во исполнение распоряжения Губернатора Кемеровской области N 821-Р от 20 августа 1999.

1. Рекомендовать главному врачу ЦГСЭН (Сыстеров В.В.), руководителю сертификационного отдела Кемеровского Центра стандартизации, метрологии и сертификации Спиридоновой Г.В. установить строгий контроль за поступлением в торговую сеть продуктов с/х производства, активизировать деятельность по проверке реализуемых хозяйствами и населением городов продуктов с/х назначения: мяса, молочной продукции, овощей, фруктов, ягод, картофеля, в том числе и на стихийных рынках.

Исключить реализацию (вплоть до уничтожения в установленном порядке) продукции, опасной для жизни и здоровья населения.

2. ГРОВД (Могилевцев С.В.):

2.1 Максимально активизировать деятельность подразделений санитарной милиции, участковых инспекторов и других служб по пресечению торговли на стационарных, временных стихийных торговых точках продукцией с/х назначения, не прошедшей санитарной проверки, а также пресечению бесконтрольной деятельности заготовителей по закупке и продаже мясо-молочной продукции, зерновых культур, картофеля и иных сельскохозяйственных продуктов, прибывших в город из других территорий.

2.2 Разрешить ввоз, реализацию с/х продукции только при наличии документов государственного санитарно-эпидемиологического надзора, товарнотранспортных накладных, документов об уплате налогов.

3. Определить порядок хранения временно изъятой из оборота с/х продукции до получения заключения ГСЭН у владельца этой продукции по сохранной расписке, в случае наличия оснований и официальных заключений негодную к употреблению продукцию уничтожить в установленном порядке. В случае передачи временно изъятой с/х продукции на ответственное хранение другому уполномоченному на то юридическому лицу, возмещение затрат за хранение и связанных с этим расходов осуществляется за счет средств заготовителя, перевозчика и владельца продукции.

4. ЦГСЭН (Сыстеров В.В.), ГНИ по г. Гурьевску (Надуткина О.Г.), торговому отделу (Смердина И.А.) в пределах своих полномочий оказывать содействие ГРОВД по выявлению, пресечению фактов реализации в торговой сети запрещенной к продаже продукции, бесконтрольной деятельности заготовителей, добиваться своевременной и полной уплаты налогов продавцами и заготовителями.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника ГРОВД (Могилевцев С.В.), главного врача ЦГСЭН (Сыстеров В.В.), начальника ГНИ по г. Гурьевску (Надуткина О.Г.).

6. Распоряжение вступает в силу с момента опубликования.

Глава города Н. СКОПКАРЕВ

## Бюджет города:

### доходы и расходы

С 30 августа по 3 сентября в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета в сумме 307 тыс. руб. Из них (в тыс. руб.):  
-для работников Салаирского участка ЖКХ на зарплату и ремонтные работы 250  
-для Гортопсбыта для выписки угля в счет задолженности по детской компенсации 57

2. Доходы местного бюджета - 773,8 тыс. рублей были направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования	10,1
из них:	
на питание	5,4
прочие расходы	4,7
ГТМО	7
из них:	
на ГСМ	5
прочие	2
Отделу культуры	15
из них:	
на зарплату	14
на ГСМ	1
Администрации города и горсобесу	2,5
из них:	
на запчасты	0,9
на хозрасходы	1,6
ПО ЖКХ г. Гурьевска на зарплату	660
ООО "Факел" на зарплату	40
Беловогаз на зарплату	10
Горэлектросеть	30
Детская компенсация	1,1
Центру соцпомощи	3,2
из них:	
на ГСМ	1
на материальную помощь	2,2
Спорткомитету на хозрасходы	3,2
По закону "Об инвалидах" на зубопротезирование	0,52
По закону "О ветеранах"	0,22
ОКСу	1

3. В бюджет г. Салаира поступило 128 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату работникам образования	5
на зарплату аппарату управления	0,7
на зарплату работникам культуры	3
на хозрасходы	5
по трудовым соглашениям опекунские	2,1
на продукты	1,7
на медосмотр	1,8
на ремонт для детского дома	8,4
на покупку квартиры	4
на ремонт поликлиники	4
Салаирскому участку ЖКХ	2,5
на зарплату	70
на подготовку к зиме	6
прочие	13,8

(Начало на стр.1)

несостоявшимся, так как ни по одному из пунктов обвинения не было набрано необходимых 300 голосов. Мы чуть-чуть не достигли своих целей - по обвинению в развязывании войны в Чечне было набрано 284 голоса.

Каково мое отношение к результатам импичмента? Конечно, желаемого мы не получили. Но в данных условиях мы сделали все возможное. Юридически импичмент не прошел. Тем не менее впервые в нашей истории высшее должностное лицо оказалось подсудным в открытой и честной процедуре, а не в кухонных кулуарах, впервые была предпринята строго правовая попытка защитить народ от президентского произвола. Две трети депутатов выразили недоверие Президенту, поддержав требование своих избирателей.

Судить Ельцина Гайдара, Чубайса и других «демократов», разваливших Россию и обображавших народ

В мой адрес, в адрес других депутатов постоянно поступают многочисленные просьбы избирателей - пресечь воровство, незаконную деятельность теневых воротил, привлечь их к ответственности. Откликаясь на эти требования, мною и депутатом В. В. Семяго было предложено создать в Государственной Думе Комиссию по борьбе с коррупцией.

Непосредственным толчком для такой инициативы послужили акции протеста в Кузбассе весной 1997 года и требования кузбассовцев привлечь к ответу руководящих лиц, в первую очередь, бывшего главу Кемеровской области М. Б. Кислюка.

Предложения о создании такой комиссии нашли одобрение среди депутатов, и в марте 1997 года Комиссия по борьбе с коррупцией приступила к работе.

Данную Комиссию рассматриваю, как одну из ключевых комиссий, созданных в Государственной Думе. Каковы ее функции?

Сразу замечу, что Комиссия - не карающий орган. У нас, депутатов, нет права непосредственно наказывать виновных. Предназначение Комиссии - общественный контроль за соблюдением законности высшими чиновниками и проверка фактов коррупции в органах государственной власти в центре и на местах. На заседаниях Комиссии рассматриваются обращения и материалы, относящиеся к ее компетенции. Далее документы направляются в Генеральную прокуратуру, МВД, ФСБ, региональные правоохранительные органы, которые и принимают соответствующие меры к виновным.

В целом результаты нашей работы считаю удовлетворительными. За два с лишним года работы Комиссией принято около 140 материалов. По 45 фактам возбуждены уголовные дела. Проводится

## Каждый закон - во имя интересов народа!

проверка причастности к коррупции ряда ответственных лиц, в том числе таких известных, как В. Черномырдин, Е. Гайдар, А. Чубайс, В. Немцов, а также Б. Федоров, Б. Березовский и других высокопоставленных чиновников.

Ущерб от их деятельности - 400 млрд. рублей, это превосходит доходную часть бюджета текущего года.

В связи с предпринятыми нами мерами большой резонанс и значительные последствия получила работа межведомственной оперативно-следственной комиссии в портах Азово-Черноморского побережья. Только в Новороссийске возбуждено около 200 уголовных дел, отстранен от должностей ряд руководителей.

В апреле 1998 года Государственной Думой по моей инициативе было принято Постановление о поручении Счетной палате РФ провести проверку законности и целесообразности приватизации предприятий угольной отрасли в Кузбассе.

По уже имеющимся промежуточным результатам возбуждено уголовное дело по компании «Прокольевакуголь» - деньги, направленные на строительство жилья шахтерам в Кузбассе, были использованы на строительство оздоровительного поселка «Волга» в Краснодарском крае.

В планах Комиссии на 1999 год значится вопрос об изучении деятельности бывшего главы области Кислюка. Хотя факт принесения им ущерба Кузбассу является очевидным, судебные органы пока не смогли привлечь его к ответственности. Поэтому мной были собраны и представлены в Комиссию необходимые документы. Сейчас они переданы для работы в Генеральную прокуратуру.

Остановить приватизацию всех видов собственности

Приватизацию, проведенную по методам Чубайса и Черномырдина, иначе как преступлением назвать нельзя. По сути, она представляла собой не экономическое явление, а была безнравственной вахханалией едва прикрытого воровства и расхищения государственных средств людьми, дорвавшимися до власти. Россия потеряла целые отрасли жизнедеятельности и обрела не новых хозяйственников - предпринимчивых капиталистов, развивающих свое производство, - а криминально-паразитический класс, неспособный направить внезапно обретенный капитал на развитие производства. Основные события происходили на основе Указа Президента, изданного до начала работы нынешней Думы. Наша задача сейчас - исправить ее результа-

ты в соответствии со справедливостью и разумностью.

Конечно же, необходим специальный закон о реприватизации, о национализации. И такие законодательные разработки Думой ведутся. Но довести до победного конца это благое дело очень непросто. Прежде всего ни одно из правительств, сменявших друг друга за последнее время, реально не намерено заниматься национализацией. Очень удобно при очередной финансовой бюджетной дыре сбить заграничного инвестором, что было и является по сути всенародным достоянием.

Но один из заслонен на пути грабительского «реформирования» нам все же удалось поставить - это закон, по которому объекты, назначенные к приватизации, должны устанавливаться федеральным законом.

Запретить куплю-продажу земли

Сфера земельного права характеризуется постоянной борьбой между законодательной и исполнительной ветвями власти. В марте 1996 года вступил в силу Указ Президента «О реализации конституционных прав на землю». Депутаты не в силах отменить Указ, но в противодействии ему Государственной Думой принят закон «Об особенностях конституционных прав на землю». Этот акт фактически ограничивает право частной собственности сферой личных подсобных хозяйств, землей для дачного и гаражного строительства; на земли сельскохозяйственного назначения оно не распространяется.

Не осуществленная приватизация земли не дает покоя «хозяйственникам нового типа». Благодаря их стараниям за два года приватизации промышленных объектов 70 процентов производственных мощностей перешло из государственной формы собственности в негосударственную, то есть в частные руки. С землей все произошло бы еще быстрее. Вот почему депутаты-коммунисты твердо отстаивают недопустимость купли-продажи земли. Вот почему до сих пор нет в нашем государстве Земельного кодекса. Работа над ним началась еще в 1991 году, но Президент наш вариант Земельного кодекса, утвержденный Советом Федерации, по-прежнему неутрачен.

Повысить заработную плату, считать преступлением невыплату зарплаты

Принят в первом чтении проект Федерального закона «О повышении минимального размера оплаты труда». Концепция законопроекта предусматривает установление минимальной оплаты труда в сумме 200 рублей. Вступил в силу Федеральный

закон «Об упорядочении оплаты труда работников организаций бюджетной сферы». Данным законом устанавливается, что тарифная ставка первого разряда Единой тарифной сетки должна составлять с 1 января 1999 года 110 рублей.

Комитет по образованию и науке при рассмотрении Федерального закона «О дополнении Уголовного кодекса РФ статьей 145», в соответствии с которым невыплата заработной платы, пенсий, стипендий и других выплат, совершенная руководителем организации из корыстной или личной заинтересованности, будет наказываться штрафом в размере от 100 до 700 минимальных размеров оплаты труда, либо лишением свободы на срок до 3 лет.

Принят и вступил в силу Федеральный закон «О дополнении Уголовного кодекса РФ статьей 145», в соответствии с которым невыплата заработной платы, пенсий, стипендий и других выплат, совершенная руководителем организации из корыстной или личной заинтересованности, будет наказываться штрафом в размере от 100 до 700 минимальных размеров оплаты труда, либо лишением свободы на срок до 3 лет.

Повысить пенсии

Эта проблема не менее острая, чем выплата долгов по заработной плате. А учитывая ее моральный аспект, может быть, и более значимая. Совершенствование пенсионного законодательства - одно из основных направлений в работе депутатов. Нами были приняты законы о повышении минимального размера пенсий и их индексации; улучшающие пенсионное обеспечение участников Великой Отечественной войны и вдов погибших военнослужащих; о выплате пенсий за выслугу лет работникам здравоохранения в сельской местности; о выплате пенсий за выслугу лет работникам образования, занятым педагогической деятельностью в школах и других учреждениях образования для детей. Всего за 1997-1998 годы было разработано около 20 законопроектов, направленных на улучшение пенсионного законодательства.

Но самые большие наши надежды так же, как и надежды наших пенсионеров, были связаны с законом, повышающим пенсии в 2 раза. Но хотя закон и вступил в силу, облегчения он не принес. Действия правительства «подправившие» закон, привели к тому, что пенсионное обеспечение осталось на прежнем уровне. Теперь мы работаем над поправками к этому закону. Члены фракции активно поддержали в первом чтении законопроект, направленный на уточнение статьи 4 Федерального закона «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий», в частности, уточнение исчисления индивидуального коэффициента пенсионера, который в настоящее время искусственно занижается. Одновременно был отклонен правительственный законопроект, закрепляющий порочную практику занижения данного коэффициента.

Финансовый кризис и обвал рубля осенью 1998 года еще бо-

лее ухудшили положение пенсионеров.

В плане увеличения пенсий Государственной Думой недавно принят закон «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий», согласно которому пенсия должна начисляться не от выданной заработной платы, а от начисленной. Но этот закон еще не подписан Президентом.

#### Вернуть дореформенные вклады

Чтобы вернуть народу его трудовые накопления, Дума приняла закон «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ» и разработала еще более десятка законов по той же проблеме. Однако они пока не работают, так как не все из них подписаны Президентом.

Более трех лет фракция КПРФ отстаивала принятие закона «О базовой стоимости необходимого социального набора». Сам закон состоит из одной строчки, но он «вводит в действие» все законы, связанные с восстановлением сбережений. В его содержании определяется стоимость дореформенного рубля по отношению к нынешнему, а следовательно, и вся сумма государственного долга вкладчикам. Перед началом думских каникул Президент его подписал. Но остается неподписанным закон «О порядке обслуживания целевых долговых обязательств РФ». Законом определяются категории граждан, имеющих право на первоочередное восстановление сбережений, устанавливается порядок оформления государственного долга по вкладам и порядок выплат по ним.

Благодаря неоднократным нашим обращениям к вопросу о вкладах и давлении на правительство им принимаются постановления о частичной компенсации по вкладам. Первоначально выплачивались компенсации лицам, родившимся до 1920 года, сегодня число лиц, вклады которых частично компенсируются, расширились за счет передвижения возрастной границы до 1922 года.

#### Воздать должное ветеранам, оказать им заслуженную заботу

Особую категорию пенсионеров составляют ветераны. Еще в 1994 году был принят один из самых важных федеральных законов в данной сфере - «О ветеранах». В ноябре 1998 года в него были внесены два изменения. Одно расширяло группу лиц, относящихся к ветеранам - теперь ветеранами являются лица, имеющие трудовой стаж не менее 35 лет для женщин и 40 для мужчин. Другое изменяло источник финансирования ветеранских льгот. Если ранее льготы финансировались местными бюджетами, то в настоящее время их обеспечение предусматривается федеральным бюджетом. Последнее изменение было принято в связи с постоянно поступающими жалобами на неполную реализацию прав ветеранов.

В связи с непрекращающимся

ростом цен мы, депутаты, неоднократно обращались в Правительство, к Президенту с предложением проиндексировать все виды пенсий минимум на 60 процентов. Но правительство отказалось это сделать. Все, что оно сделало - индексация с 1 апреля 1999 года всего на 12 процентов. Положение пенсионеров остается катастрофическим.

#### Прекратить коммерциализацию образования

Проблемы образования возрастают в геометрической прогрессии. С большим трудом эта сфера сумела избежать развала и сохранила способность выполнять свои функции. Определенную помощь в этом оказали принятые законы об образовании, в их числе «О государственной поддержке профессионального образования», «Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья (специальное образование)». Мы остановили реализацию «Программы экономики государственных расходов», принятой Правительством в июне 1998 года, программу полового воспитания (на самом деле развращения) школьников. Совместными усилиями преподавателей, студентов, депутатов удалось не допустить приватизации образовательных учреждений.

Депутаты-коммунисты выступили инициаторами федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О сохранении статуса государственных и муниципальных учреждений образования и моратории на их приватизацию». Согласно закону устанавливается бессрочный мораторий на приватизацию объектов собственности системы образования. Вводится механизм учета мнения трудового коллектива при передаче образовательного учреждения федерального ведения в ведение субъекта РФ.

#### Защитить детство

От современной «детской» статистики пробрает дрожь. Семилетние употребляют наркотики. В мирное время имеем почти столько же детей-сирот, как после войны. Здоровые дети становятся редкостью. Положение само по себе тревожное, но если его проецировать на будущее, охватывает жуткое чувство. Из каких людей будет состоять наше общество через 2-3 десятилетия? Вот почему мы, депутаты, признаем необходимость на законодательном уровне «держать оборону» против новых социальных условий. Вот почему я решила работать в Комитете по делам женщин, семьи и молодежи.

Комитет по делам женщин, семьи и молодежи - мое рабочее место в Государственной Думе. Я выполняю обязанности заместителя председателя Комитета. Профиль работы Комитета совпадает с моими человеческими устремлениями, с пониманием своего участия в работе парламента. Главная забота Комитета - дети, материнство, воспитание молодежи. Наш Коми-

тет настаивает на признании проблемы сохранения детства в качестве общегосударственной задачи. Что мы сделали для детей и молодежи? Принят Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», который по сути является детской конституцией. В нем закреплены права ребенка на охрану здоровья, отдых, профессиональную подготовку, защиту в трудных жизненных ситуациях в соответствии с Конституцией. Принято около 60 законов, касающихся положения детей. Половина из них подписаны Президентом. Надо отметить, что законодательство в области детства обретает более адресный характер, то есть касается определенных категорий детей, и, в первую очередь, наиболее уязвимых и незащищенных. Так, разработаны законодательные акты, защищающие права детей-сирот на жилую площадь; на дополнительные социальные выплаты, оптимальные условия усыновления и предотвращения бесконтрольного вывоза таких детей за рубеж.

Личный мой вклад в законодательную деятельность Комитета - разработка закона «О государственной поддержке многодетных семей». В соответствии с этим законом многодетные семьи будут получать льготы по оплате коммунальных услуг, по проезду и оздоровлению детей, по предоставлению льготных кредитов на строительство, приобретение жилья и другое. Уход за детьми и их воспитание в многодетных семьях признаны общественно-полезной деятельностью, что дает право на получение пенсии по старости.

В мой адрес, в Государственную Думу постоянно поступают жалобы на длительную невыплату пособий. По всем просьбам я направляю обращения либо главам администраций, либо в органы социальной защиты с просьбой помочь получить деньги. Неоднократно по этой проблеме обращалась в Правительство. В результате в 1998 году в область было направлено 19 млн. рублей для выплат детских пособий.

Но такая практика малорезультативна - ликвидировать долги полностью не удается. В настоящее время долг по детским пособиям в стране составляет 29 млрд. рублей. Вот почему для перелома ситуации мы приняли дополнение в закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». Согласно новым положениям закона пособия будут получать те семьи, в которых доход на члена семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в регионе проживания семьи. То есть пособия будут получать только самые нуждающиеся. Сэкономленные за счет таких изменений деньги (сумма составит приблизительно 6,5 млрд. рублей) правительство обещает направить на погашение до-

лгов этим же семьям.

#### Увеличить объем финансовой помощи Кузбассу из центра

Проблема направления дополнительных финансовых поступлений в Кузбасс стала неотъемлемой частью моей работы в Москве. В Законодательном плане это проявляется в работе над законами о федеральных бюджетах. Так, в бюджете-98 через внесение поправок удалось добиться увеличения трансфертов Кемеровской области до 1564413 млн. денонмированных рублей. Вместе с другими депутатами от угледобывающих районов удалось провести поправку о финансировании мероприятий по созданию безопасных условий труда в угольной отрасли в объеме 500 млн. рублей. Большая часть этих средств была направлена в Кузбасс. В процессе работы над бюджетом-99 мною совместно с губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым было внесено несколько поправок. Одна касалась всех горняков страны - государственная поддержка угольной отрасли на 1 млрд. рублей. Другие - затрагивали интересы непосредственно Кузбасса. В частности, увеличение трансфертов Кемеровской области на 800 млн. рублей. Поправка была принята, но сумма сократилась до 60 млн. рублей. Предложенное мною еще одно уточнение к бюджету - направить средства от приватизации федеральных пакетов акций ОАО «Южный Кузбасс» и «Кузбассразрезуголь» на дополнительное финансирование расходов мероприятий по созданию безопасных условий работ в угольной отрасли Кемеровской области - обсуждалось на заседании Правительства и нашло одобрение у Примакова. По нему премьер дал поручение министерству финансов, и хотя Задорнов категорически высказался против включения такой поправки в бюджет, тем не менее за нее проголосовало большинство депутатов.

Удалось, наконец, заставить Правительство повернуться лицом к проблемам сноса ветхого и аварийного жилья, к незавершенному компанией «Росуголь» строительству социальных объектов. По моей инициативе Дума дала поручение правительству: до 15 марта этого года представить программу решения этой проблемы. Сегодня в область уже начали поступать эти деньги.

Приходилось использовать и не совсем парламентские способы «выбивания» денег. Так, осенью 1998 года, когда сложилась критическая обстановка в коммунальном хозяйстве области, группа профсоюзных лидеров ЖКХ Кузбасса приехала в Москву. Вместе со мной они побывали у министра топлива и энергетики, у лидеров фракций в Государственной Думе. Но, к сожалению, этого оказалось недостаточно, хотя в итоге в Кузбасс поступили 300 миллионов рублей для погашения долгов в ЖКХ.

Писатель Д.Н.Мамин-Сибиряк назвал Акинфия Демидова «гениальным сыном» Никиты. А еще его называли «некоронованным королем Урала». Акинфий Демидов на своем веку построил 25 металлургических заводов. Это о нем скупой на похвалы Вилим де Геннин, главный начальник казенных заводов Уральского хребта, себя считавший лучшим металлургом России, все-таки был вынужден отозваться: «такого в заводском деле искусного человека, как Акинфий Демидов в целом свете едва ли сыскать можно».

Действительно, Акинфий Никитич Демидов был прекрасным оружейником, одним из лучших в России пушечных дел мастером, кузнцем-виртуозом, металлургом, разбирающимся в мельчайших тонкостях ремесла. Свое обширное горнозаводское хозяйство он содержал в образцовом порядке. Современники признавали, что «таковых заводов не то, что в Швеции, но и во всей Европе не обретается». Домны на его уральских заводах были самыми крупными в тогдашнем мире. Акинфий отлично ориентировался в вопросах экономики, налоговой политики. Его труды на Среднем Урале сформировались громадная вотчина, своеобразное государство в государстве. Здесь было все свое, все демидовское - войско, суд, крепости с пушками, заводские поселки, села, деревни.

Год от года росла производительность уральских заводов Акинфия Демидова. Если в 1723 году металл с Урала в столицу везли на 13 стругах, то в 1733 году - на 37 стругах, а в 1745 году даже на 60 стругах. «За размножение рудокопных заводов» правительство ему пожаловало сначала чин статского советника (равный полковничьему), а спустя еще пару лет чин действительного статского советника (равный генеральскому). Как меняется со временем человек! Если Никита Демидов наотрез отказывался от чинов и орден, даже дворянство принял с великим сомнением, то Акинфий был другим. Ордена, чины ему были очень нужны, нужны для дела своего, чтобы легче открывались перед ним двери канцелярий и самых высоких кабинетов!

Это он, Акинфий Демидов, прослышав, что рудознатцы открыли на юге Западной Сибири, на Алтае богатые месторождения полиметаллических руд, опережая казну, обратился с просьбой разрешить ему отстроиться там, на краю света, в Кузнецком уезде, небывалый прежде метал-

лургический завод. Горный начальник де Геннин, с которым Акинфий умел находить общий язык, вскоре сообщил, что «Демидов желает для обогащения Российского государства и для всенародной пользы собственным своим капиталом завести в оных краях заводы, дабы благо-

сию Невьянским заводом. И на тебе - колокола! Значит это - любовь... или большая выгода?

Положение с производством колоколов круто изменилось, резко улучшилось, как только у Акинфия Демидова появилась алтайская золотистая медь. Она как нельзя лучше соответство-

## КОРОЛЬ УРАЛА

вало производству колоколов. По всей России стали расходиться звончатые демидовские колокола. На знаменитой Невьянской башне до сих пор звучит колокол весом более 65 пудов. На нем надпись: «лета 1732 июня 1 лит сей колокол в Невьянских дворянина Акинфия Демидова заводах». Примерно тогда же отливали шесть колоколов по просьбе Гаврилы Семенова, видного старообрядца, крупного знатока и организатора горного дела. С Акинфием его объединяла давняя, многолетняя дружба. Гаврилы Семенов со своими людьми ходил на Алтай, чтобы окончательно удостовериться в благонадежности полиметаллических руд. Таких услуг Акинфий Демидов никогда не забывал. Кроме того, родной брат Гаврилы Семенова, Никифор, служил у Демидова приказчиком Кольваново-Воскресенского завода. В благодарности за оказанные услуги Акинфий приказал ему отлить для староверов шесть колоколов (один из них весом в 30 пудов), помог доставить их в Выговскую пустынь, духовный центр старообрядчества Русского Севера. Когда же один из колоколов в пути дал трещину, Акинфий приказал отлить для них новый, да сверх того дал еще несколько небольших.

Литье колоколов на заводах Демидова - это особая глава в истории демидовского горнозаводского хозяйства. В 1733-1735 г.г. на заводах Демидова отливали знаменитый Царь-колокол. Работами руководил демидовский приказчик Григорий Сидоров. В Царь-колоколе содержится 72 килограмма золота и 500 килограммов серебра. Это как раз и придавало колоколам особую звончатость. Понятно, что и стояли такие колокола соответственно. Примерно в те же самые годы на заводах Демидова сработали колокол для Софийского собора, в Тобольске, ве-

сом более, чем в 1000 пудов. Заказчиком колокола выступал тобольский преосвященный Антоний. Удался колокол на славу и вид красивый, и звук прекрасный. В «Летописи» тобольского ямщика Черепанова читаем: «1739 год, мая 31 дня, привезен на коломенке колокол... На гору поднимали, собравшись народом, 5 июня с 3-го часу до 9-го. А как в Кремль втащили, был для его звон во все колокола соборные... Лит сей колокол у Демидова на Тагильском заводе...». Нетрудно представить, какое впечатление на окружающих производил звон 1000 пудового колокола. Его было слышно за десятки верст. Звонили в него по особому торжественным дням. Декабрист Г.С.Батеньков лишь раз в жизни слышал звон этого колокола, и он его буквально ошеломил. «Когда ударили в него, он совершенно оглушил меня и навсегда расстроил мой слух».

Учиться хозяйствовать так, как хозяйствовал Акинфий Демидов, никому не грех. Хозяин он был образцовый. Жил при заводе, рядом с домами. Все производство находилось под его неусыпным надзором. Мелочей для него просто не существовало. В инструкции своим приказчикам он, к примеру, записал: «если работник уголь везет на тачке и один камень упал, то пусть остановится, поднимет и едет дальше». Чем только не занимался Акинфий Демидов, кроме основного производства. И асбест разрабатывал, и малахит, и особую породу скота вывел... Не гнушался ни чем, лишь бы выгода от дела была. Именно Акинфий заложил основу несметным богатствам династии. К концу жизни у него имелось 35 заводов, 38 тысяч крепостных душ, в Петербурге у него был роскошный дворец.

Известен Акинфий Демидов как щедрый жертвовател. Он, например, купил во Фрейбурге, в Германии богатый минералогический кабинет и подарил его Московскому университету. Женат Акинфий был дважды - на Е.Т.Коробковой и Е.И.Пальцевой. два сына (Прокопий и Григорий) у него были от первого брака, сын (Никита) и дочь (Евлампия) - от второго. Умер Акинфий Никитич Демидов на 67 году жизни 5 августа 1745 года. Смерть застала его в дороге, по пути из Петербурга на Урал-на Каме, близ села Яцкое Устье. Похоронили Акинфия Демидова в родовой усыпальнице Демидовых в Туле.

МИХАИЛ СОРОКИН,  
январь 1999 года

## КОЖАНЫЙ МЯЧ

# Команда одного дома

В след за младшими по возрасту завершили свой футбольный турнир и ребята 1984-87 годов рождения. Если у младших спор за медали вели четыре команды, то у старших претендентов на победу было пять. Добавилась команда «Рудник» дома №91 по ул. Ленина. Ребята так про себя и говорили: «Мы - команда одного дома». И эта команда оказалась достаточно организованной и уверенно заняла второе место вслед за «Металлургом». Третьей стала «Глория», которая только за счет лучшей разницы забитых и пропущенных мячей обошла «Урожай» и «Чайку».

«Металлург» стал беспорным победителем турнира, обыграв всех соперников с двузначным счетом - 13:0, 13:1, 16:1, 11:0.

Если в младшей группе преимущество ребят, посещающих футбольную секцию тренера Андрея Крижановского не было таким разительным, то здесь результаты работы тренера налицо. У старших ребят уже заметна техника, поставлен удар, они стараются играть в пас, то есть уже показывают игру. Остальные же с удовольствием бегают за мячом, стараются что-то показать, но не более. Иногда спонтанно и комбинация неплохая получится, и гол забьют. Надо, чтобы с ними кто-то познакомился. Но взять тот же дом Ленина, 91. Руководителем команды была Надежда Егоровна Нохрина. Она, наверное, хороший организатор внеклассной работы по месту жительства, ребяташки ее слушают, но футболу-то она их не научит. То же можно сказать и про «Глорию» - страстно болела за своих мальчишек М.В. Пантохина.

У «Чайки» и «Урожай» организаторы команд мужчины - Алексей Григорьевич Распопин и Вик-

тор Николаевич Лесников. Они первый год взялись за организацию летнего отдыха детей на своих микрорайонах, будем надеяться, продолжат это хорошее дело и в будущем.

Главный футбольный детский тренер и главный судья турнира «Кожаный мяч» Андрей Юрьевич Крижановский в 2000 год смотрит с оптимизмом:

*-В этом году мы провели семь турниров, - говорит он. - И только на два последних турнира нам выделили средства на призы. А первые турниры по мини-футболу ребяташки играли за спасибо. Конечно, это не дело. Ребенок должен знать, что если он участвует в официальном турнире - значит, за какой-то приз борется. Пусть небольшой - шоколадка или торт. На будущий год запланировано 13 детских турниров. Это и "Кожаный мяч", и традиционный турнир по мини-футболу «Золотая осень». Главными же будут турнир на приз В. Соснина и областной «Кожаный мяч», который областная федерация футбола планирует провести в Гурьевске. Надо команду подготовить, чтобы в грядущем году не упасть...*

Вот такие итоги и перспективы у юных футболистов. В заключение необходимо назвать лучших футболистов турнира «Кожаный мяч» среди старшей возрастной группы: вратарь - Антон Рогачков («Чайка»), защитник - Илья Сизиков («Металлург»), полузащитник - Сергей Бирюков («Металлург»), нападающий - Андрей Грешин («Рудник»). Лучшим бомбардиром турнира стал Сергей Фадеев. Он играл всего в трех играх «Металлурга» из четырех, но за эти три игры успел забить 13 мячей.

**В. ЛОГИНОВ,**  
гл. секретарь  
соревнований

## Внимание: МАЛЯРИЯ

В Кемеровской области стремительно растет число заболевших малярией. Так, в 1998 году было зарегистрировано 28 случаев этого заболевания.

У нас в Гурьевском районе местных случаев заражения малярией в прошлом году не было, однако в 1999 году заболел малярией 13-летний ребенок. Заражение произошло здесь, это вызывает особую тревогу.

Малярия - тяжелое заболевание, которое передается от больного человека здоровому через укусы малярийных комаров. Размножаются они в неглубоких, чистых водоемах с растительностью. Малярийные комары отличаются от обычных по посадке: он сидит на поверхности под углом, подтянув брюшко. Брюшко малярийного комара параллельно поверхности, на которой он сидит.

Чтобы не допустить комаров внутрь помещений, двери и окна засеивают мелкой сеткой, марлей, тюлем. Перед сном комнаты следует осматривать на наличие комаров, уничтожать их механическим способом (хлопушками) или собирать пылесосом. Комары располагаются чаще на потолках, стенах, за мебелью, под кроватями, за занавесками окон и дверей, за картинами. В киосках можно приобрести спираль для окулирования помещения, электрический прибор «Раптор». Во время вечерних прогулок открытые части тела можно защитить препаратами, отпугивающими комаров. Это «Дэта-20», «Тайга», «Ангара», «Флора», «Лесная», «Редэт». Репеленты наносят на открытые части тела тонким слоем, не втирая. Лучше и пропитать ими одежду. Комары не выносят запаха гвоздики: ваткой, намоченной в одеколоне «Гвоздика», протрите лицо, руки, шею, ноги. Можно использовать настой сухой гвоздики: всыпать траву в термос и залить доверху кипятком. Через 6-8 часов настой будет готов. Отпугивает комаров также запах анисового масла и нафталина.

Комар, который сосал кровь больного малярией, становится заразным для здорового человека через несколько дней.

Заболевание малярией проявляется в форме приступов: недомогание, головные боли, озноб, высокая температура, обильное потоотделение, плохой аппетит, может быть рвота. Селезенка и печень увеличиваются. С первых дней заболевания необходимо обратиться к врачу.

При недостаточном и неправильном лечении больных малярией возникает малокровие, расстройство нервной системы, истощение. При тропической форме малярии возможен смертельный исход.

При своевременно начатом лечении больной становится здоровым в течение нескольких дней.

Возбудитель малярии - малярийный плазмодий - может надолго оставаться в организме человека и способствовать возврату болезни. Больной малярией, паразитоноситель, становится источником заражения комаров - переносчиков болезни, и малярия распространяется среди здоровых людей.

Предохраняя себя от укусов комаров, вы предохраняете себя от заражения малярией. Если имеется хотя бы малейшее подозрение на малярию, следует обратиться к врачу.

**З. ЕРМОЛАЕВА, энтомолог ЦГСЭН**

Кинотеатр «Юность»

**«Поклонница»**

Эротическая комедия

(США)

Пожилым вход бесплатный

Афиша такого содержания чуть удивила, чуть смутила - вместо привычного в таких случаях предупреждения, что юным ЭТО смотреть не рекомендуется, приглашение пожилых на бесплатный просмотр. Обсудив этот факт в редакции, пришли к выводу, что таким образом работники кино начали кампанию к Дню пожилого человека. Но выбор фильма все равно смущал. Звонок в кинотеатр принес самый неожиданный

## Для тех, кому уже можно

результат: оказывается, бесплатная демонстрация фильма, действительно, приурочена к Дню пожилого человека, а зрители, по заверениям тех же работников кино, пожилые очень даже смотрят... Вот так!

Удивление у меня, правда, так и не прошло до конца - все-таки большая часть пожилых, как я считаю, с удовольствием посмотрела бы фильмы своей молодости.

Но кто знает, может лет через двадцать сама потянет крутнуть рулетку или заглянуть на стриптиз...

**Т. КОПЫТОВА**



"Любовь - это..."

Фото на конкурс прислал Д. Ефремов

## ФОТОКОНКУРС

### АНЕКДОТ

-Реклама - могучая сила!  
-И как вы это докажете?  
-Очень просто. Когда курица снесет яйцо, она громко кудахчет. Если гусыня снесет яйцо, она молчит.  
-Ну и что?  
-А то, что куриные яйца покупают все, а вот гусиные почему-то не покупает никто!

Служба занятости располагает информацией по дополнительному набору в учебные заведения Кемеровской области. Желающие могут обратиться по адресу:  
ул. Ленина, 1.

### Вниманию ищущих работу!

Гурьевский межлесхоз совместно со службой занятости организует **ВРЕМЕННЫЕ РАБОТЫ ПО ПОСАДКЕ ЛЕСНЫХ КУЛЬТУР**. Оплата труда 50 рублей в день.

За направлениями на работу обращаться в службу занятости по адресу:  
ул. Ленина, 1,  
тел. 2-20-44, 2-51-69.

## Государственная служба занятости

На 8 сентября

на работу требуются:

**По Гурьевску и Салаиру:** слесарь-электрик, электрогазосварщик, съемщик готовой продукции, машинист конвейера, токарь, кузнец, фрезеровщик, каменщик, слесарь по ремонту токарных и фрезерных станков, плотник, столяр, санитарка, тренер по конному спорту, наладчик, слесарь-инструментальщик, шлифовщик, машинист крана, тракторист, закройщик, электромонтер, слесарь-ремонтник, портной, слесарь по ремонту котельного оборудования, машинист компрессорных установок, водитель, кочегар, зольщик, грузчик, сторож, уборщик помещений, медтехник, экономист, электромонтер СЦБ.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

**По Гурьевскому району:** тракторист, зоотехник-селекционер, доярка, телятница, слесарь-сантехник, водитель, слесарь-электрик.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

# Реклама Объявления

Поздравляем с днем рождения  
Смолярова Виталия!

Желаю счастья безмерного,  
Друга - самого верного.  
Во всем желаю удачи.  
Пусть будет так, а не иначе!

Бабушка Смолярова



## Кузбасский государственный технический университет

на базе средней школы №5 открывает

подготовительные курсы по следующим направлениям:

- Экономический факультет**
- финансы и кредит;
  - бухучет и аудит;
  - информационные системы управления;
  - менеджмент;
  - государственное муниципальное управление.
- Механико-машиностроительный факультет**
- автомобиль и автомобильное хозяйство;
  - эксплуатация транспортных средств и организация перевозок;
  - технология, механизация и автоматизация машиностроения.
- Горно-электромеханический факультет**
- автоматизация и управление;
  - электроэнергетика;
  - теплоэнергетика;
  - горные машины и оборудование.
- Шахтостроительный факультет**
- промышленное и гражданское строительство;
  - строительство шахт и подземных сооружений;
  - строительство дорог и аэродромов.
- Горный факультет**
- открытые горные разработки;
  - подземные горные разработки;
  - городской кадастр.
- Химико-технологический факультет**
- технологии химических производств (в т.ч. и биотехнология);
  - машины и аппараты химических производств.
- Справки по телефонам в Гурьевске 2-25-43, 2-22-08

Совет ветеранов ОАО «ГМЗ» приглашает пенсионеров завода в возрасте 75 лет и старше с 20 по 24 сентября с 8 до 16 часов зайти в 211 комнату заводоуправления, имея при себе паспорт, получить набор продуктов в честь Дня пожилых людей.

Гурьевская городская централизованная библиотечная система выражает глубокое соболезнование  
Распопиной Таисии Петровне  
по поводу смерти ее дочери ТАТЬЯНЫ.

Городской отдел культуры выражает глубокое соболезнование Распопиной Таисии Петровне по поводу преждевременной смерти ее дочери ТАТЬЯНЫ.



Учредители:  
редакция газеты "Знамя",  
администрация  
муниципального образования  
г.г. Гурьевск и Салаир.  
Газета перерегистрирована  
Западно-Сибирским регио-  
нальным управлением  
Роскомпечати 6.05.97г.,  
свидетельство  
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:  
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,  
(здание администрации города), каб. 102.  
Телефон: 2-27-48.  
Дни выхода: вторник, пятница.  
Тираж 2146 экземпляров.  
Формат А-4. Цена в розницу договорная.  
Электронная верстка и монтаж  
выполнены М. БОЙКО  
Газета подписана в печать  
8 сентября 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно  
совпадают с точкой зрения редакции.  
За содержание рекламы и материалов  
пресс-службы администрации города  
редакция ответственности не несет.  
Рекламуемый товар подлежит  
обязательной сертификации.  
Газета отпечатана  
в ИПП "Беловский полиграфист",  
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.  
Заказ № 793  
Индекс издания 51930